

ПЕРЕДОВАЯ комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков управления основных сооружений, которой руководит Анатолий Решетников, обратилась с призывом ко всем коллективам строительства Саяно-Шушенской ГЭС поддержать почин московских предприятий, провести коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Инициатива эта рождена под впечатлением только что прошедшего пар-

БРИГАДА РЕШЕТНИКОВА ПРИЗЫВАЕТ

тийного съезда, на котором дан каждому заряд неисчерпаемой энергии. Огонь энтузиазма, зажженный в дни предсъездовского соревнования, разгорается все ярче.

Бригада Решетникова трудится по скользящему графику, и поэтому нет возможности отработать сразу всему коллективу полностью день. Решено: каж-

дое звено вместо двух выходных дней будет отдыхать один. Второй же день звенья будут трудиться в счет коммунистического субботника.

24 марта звено М. П. Механошина вложит первые заработанные на субботнике деньги в государственную копилку, в фонд первого года десятой пяти-

летки.

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РЕШЕНИЯ ХХV

СЪЕЗДА КПСС — МОГУЧИЙ ИМПУЛЬС ДЛЯ НОВЫХ СЛАВНЫХ СВЕРШЕНИЙ. ВЫПОЛНИТЬ ЭТИ РЕШЕНИЯ — ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА.

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 24 (670) • Среда, 24 марта 1976 г.

Цена 1 коп.

НА МОНТАЖЕ БЕТОНОВОЗНОЙ

Продолжается монтаж Социалистического Труда бетоновозной эстакады на Алексея Григорьевича Алексеева и Юрия Николаевича Шестакова были заняты на сборке крана БК-300. Выполнив задание на день раньше срока, они приступили к пуско-наладочным работам.

Кран этот установлен непосредственно на эстакаде, на высоте свыше десяти метров. Когда закончилось его испытание, он двинется к левому берегу, монтируя перед собой про-

должен выполняться план нынешнего года.

СПЕЦИАЛИСТЫ под руководством главного инженера Ю. Горбунова и при его непосредственном участии очень многое сделали для повышения производительности действующего оборудования, улучшения качества бетона. Своими силами на заводе усердствовали специалисты автоматического уп-

равления. Это положительное сказало на качестве, сократило циклы приготовления массы. Первая секция, к примеру, по проекту должна давать одну марку бетона, сейчас получают его три марки. Вторая секция вырабатывает восемь марок, действует более устойчиво и производительно. Сами разработали и внедрили автоматизированную систему приготовления пластифицирующих добавок.

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В нынешнем году большой завод должен изготовить 687 тысяч кубометров бетона, в том числе гидротехнического 617 тысяч. В 1977 году этот объем удвоится.

Специалисты и рабочие предприятия уверены в своих силах, готовы принять за месяц максимальную нагрузку в пределах 80 тысяч кубометров, готовы продержаться на таком уровне всю первую половину будущего года. Но только при одном условии: заводу требуется максимальная и действенная материальная и техническая помощь, предусмотренная мероприятиями по обеспе-

чения. Это положительное сказало на качестве, сократило циклы приготовления массы. Первая секция, к примеру, по проекту должна давать одну марку бетона, сейчас получают его три марки. Вторая секция вырабатывает восемь марок, действует более устойчиво и производительно. Сами разработали и внедрили автоматизированную систему приготовления пластифицирующих добавок.

леты, и сам прокладывая для себя путь.

Нельзя не восхищаться трудом монтажников Константина Буркина, Федора Цыганенко, Владимира Кутепова, Виктора Шакалюкова и других, которые виртуозно владея мастерством сборки, на большой высоте ведут работы.

делю собирается оперативный штаб, прямо скажем: очень медленно пункты превращаются в действующие.

1 февраля — помечен окончательный срок замены восьми дозаторных емкостей. Но из ремонтно-механического завода получены лишь две емкости, а когда будут остальные, неизвестно, так как нет металла. Есть металл для из-

готовления двух комплектов поворотных устройств с лотками. Однако к ним на РМЗ и не приступали, хотя срок — 1 марта — давно истек. К этому времени технический отдел управления Красноярскгэстроя должен был дать решение об установке грузоподъемных средств в бетоносмесительном отделении, без чего очень трудно вести ремонт оборудования. В конце второй декады марта такого документа завод еще не имел.

Как выражаются, куда не кинь — всюду на заводе обнаруживается клин. На собраниях партийно-хозяйственных активистов Саяногорска, строителей Саяно-Шушенской ГЭС, неоднократно на оперативках в управлении говорилось о том, что, выйдя из строя любой из восьми электродвигателей бетоносмесителей, и заметить нечем, запасных нет. На саянском РМЗ, в Дивногорске давно находится

электромоторы со стройки, в них нужно заменить обмотку. К сожалению, заинтересованные службы управления не беспокоят руководителей заводов, заказы не выполняются.

Определенную часть ремонта, изготовления запчастей, выполнения различной текущей работы могут взять на себя коллектив бетонного завода. Только ему многое сейчас не по плечу, негде повернуться в имеющейся тесной механической мастерской. Новая мастерская, согласно мероприятий, должна задействовать в начале мая. Время в самый обрыв, а там еще непочатый край дел. Есть стены и крыша, есть часть оборудования. Осталось «загнать» в помещение тепло, воду, отделать его. А когда все это случится — неизвестно.

На заводе «задыхаются» без запасных частей. Совершенно нет их для компрессоров, бетоносмесителей, пневмоподъемников, конвейеров, грохотов, дробилок. Нет, и, как утверждают авторитетные товарищи, никто на стройке запчастями не занимается. Вся надежда на РМЗ, но и там одним махом не решить проблему. Будь мастерская на бетоне, и положение с запчастями улучшилось бы.

Полностью оканчивать цементный склад, освободить помещение для связи, где сейчас размещена строительная лаборатория, со стационарной установки наладить водоснабжение — чем скорее будут решены эти, да и другие вопросы, тем веселее станет трудовая отдача коллектива бетонного завода.

Г. ИЛЬИН.

РАСТИ. ПЛОТНИНА!

ЗНАМЕНОСЦЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Состоялось совместное заседание объединенного стройкома и комсомольского штаба строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Были подведены итоги по соревнованию за право уложить в плотину миллионный кубометр бетона и поднять в честь этого события вымпел «Слава труду!» за февраль месяц.

В трудовом соперничестве за почетный миллионный кубометр призовые места присуждены:

СРЕДИ ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ БРИГАД:

первое место — комсомольско-молодежному коллективу УОС имени Героя Советского Союза, разведчика Николая Кузнецова (бригадир Полторан М., профгруппорг Резанов В., группкомсорг Назаров Ю.);

второе — комсомольско-молодежной бригаде монтажников МКД (бригадир Масанов Ю., профгруппорг Екатеринашуккин В., группкомсорг Свиженцева Н.);

третье — бригаде бурльщиков Гидроспецстроя (бригадир Турек А., профгруппорг Коляскин О.).

СРЕДИ СМЕН УПРАВЛЕНИЯ КАРЬЕРО-БЕТОННОГО ХОЗЯЙСТВА ПРИЗОВОЕ МЕСТО ПРИСУЖДЕНО СМЕНЕ, ГДЕ МЕХАНИКОМ КОРНИЧЕНКО И., ПРОФГРУППОРГОМ ШМЕЛЕВА Р., ГРУППКОМСОРГОМ ПОЛТОРАШНА Н.

В УПРАВЛЕНИИ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ СРЕДИ ЭКСКАВАТОРЩИКОВ:

первое место присуждено экипажу старшего машиниста Горбуля Василия;

СРЕДИ КРАНОВЩИКОВ:

первое место присуждено экипажу старшего машиниста Ершова Владимира;

СРЕДИ БУЛЬДОЗЕРИСТОВ:

первое место присуждено машинисту Попадееву Михаилу;

СРЕДИ ШОФЕРОВ АТК-1 И АТК-2 МЕСТА ПРИСУЖДЕНЫ:

первое — Грунченкову М., второе — Бурмакину П.; третье — Мирохнову В. Все победители из АТК-2.

лективов за право поднять памятный вымпел «Слава труду!» присуждены призовые места:

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ БРИГАД:

первое место — плотникам-бетонщикам УОС (бригадир Машенко М., профгруппорг Степанюк В., группкомсорг Пахарь В.);

второе — коллективу трубоукладчиков Сантехмонтажа (бригадир Фролов Н., профгруппорг Печенин В., группкомсорг Зималтынов В.);

третье — плотникам-бетонщикам, где бригадиром Полторан М.

СРЕДИ ПОДСОБНО-ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ:

первое место присуждено бригаде токарей МКД (бригадир Зайцев В., профгруппорг Тарасенко Н., группкомсорг Кустов В.);

второе — смене УКВХ (механик Зайцев Н.);

третье — бригаде электромонтеров РЭЭС (бригадир Куприянов В., профгруппорг Куприянов В., группкомсорг Шварц П.).

СРЕДИ ОБСЛУЖИВАЮЩИХ КОЛЛЕКТИВОВ ОРСа:

первое место присуждено коллективу магазина № 23 поселка Черемушки (заведующая Коготеева М., профгруппорг Николаюк Н., группкомсорг Плешковская А.).

Второе и третье места присуждены за невыполнение условий соревнования.

Х Х Х

ПРИСУЖДЕНЫ ПРИЗЫ ИМЕНИ ЗНАТНЫХ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ ЗА ФЕВРАЛЬ. В ТОМ ЧИСЛЕ:

приз имени Героя Социалистического Труда, старшего прораба УОС Лесникова Михаила Яковлевича — комсомольско-молодежной бригаде Полторана М.;

приз имени Героя Социалистического Труда, бригадира Гидромонтажа Алексеева Алексея Григорьевича — комсомольско-молодежной бригаде механизированной колонны домостроения Масанова Ю.;

приз имени кавалера ордена Октябрьской революции и Трудовой Славы шофера АТК-2 Кожуры Ильи Васильевича — шоферу этого автохозяйства Грунченкову М.

В самом начале года в кое — вот уже несколько нашей организации водители принимают на себя социалистические обязательства. Наряду с бригадами мы берем индивидуальные. Практика показала, что обязательство приносит пользу. Каждый чувствует большую ответственность, имеет перед собой ясную цель.

Вместе с Владимиром Колобовым трудимся два года. Шоферский стаж у обоих большой. У Володи Саяно-Шушенская ГЭС первая в жизни, я же десять лет отдал строительству Красноярской.

Но на БелАЗы сели одновременно, вместе обкатывали, привыкали к этой мощной машине. У нас уже как-то пошло в привычку считать экипаж единым целым, и измерять его в выработке. И он ставит мерку каждого в отдельности. Успех — пополам, неприятности — тоже. К примеру, бывало та-

кий раз я тоже буду думать не только о себе.

И поэтому, если посмотреть на итоги, можно заметить, что мы с Колобовым идем ровно, без резких перепадов. За прошлый год я выполнил свой план на 147 процентов, Володя — на 160. В феврале он перевез 17,5 тысяч тонн

В прошлые годы учились, посещали школу экономических знаний. В этом году учебный год в политехникуме уже начался, но мы были в командировке. Сейчас будем вновь продолжать занятия.

У нас экипаж коммунистического труда, и мы всеми силами стараемся

что товарищ всегда придет на помощь, тогда все трудности сглаживаются, словно обретаешь «второе дыхание».

Володя — комсомолец, человек постоянно инициативный. Работал он вначале по второму классу, после перекрытия Енисея сдал на первый

болезненно воспринимает недочеты. Особенно можно что-то улучшить и перестроить.

Вот, к примеру, нам постоянно приходится работать в контакте с управлением механизированных работ. Диспетчерская находится на базе, хотя большинство техники в котловане. Это создает большие неудобства. Если нужно по каким-либо причинам изменить задание, приходится терять много времени, чтобы связаться с мастером, затем с диспетчерами. Может быть диспетчерскую службу перевести поближе к стройплощадке ГЭС или организовать там что-то вроде филиала. Урегулирование этого вопроса помогло бы более организованно вести общие дела.

А. МАЙТАМА, водитель БелАЗа АТК-2.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Мы соревнуемся

грузов, я — 15 тысяч тонн. Записали мы в своих индивидуальных соцобязательствах и такой пункт — участие в общественной жизни коллектива. Стараемся выполнять его. Оба — члены спецдружины ГАИ, несколько раз в месяц выезжаем на дежурство, следим за безопасностью движения транспорта.

подтвердить это высокое звание. Вместе с Володей ездили в командировку в Минусинск на строительство ТЭЦ. Условия труда были не из легких, сменяли друг друга, машины не останавливались круглые сутки. Тяжело, конечно, работать в таком напряжении. Но когда доверяешь друг другу даже в мелочи, знаешь,

класс. Сейчас мы с ним на равных. Стараемся делиться своими знаниями. Еще будучи в Дивногорске, я закончил годичные курсы при Доме техники по специальности механика. И сейчас это нам обоим частенько помогает в работе.

Как и все строители Саяно-Шушенской ГЭС, мы переживаем за нашу строй-

СЛОВО ПАРТИИ — В МАССЫ

ГРУППА политинформаторов на камнеобрабатывающем комбинате создана более двух лет назад. Сейчас в ее составе шестнадцать человек. Партийная организация, секретарь партбюро направляют нашу работу, оказывают помощь в сборе аудитории.

Политинформаторы специализируются по определенным вопросам: международное положение, общественно-политическая жизнь, народное хозяйство, экономика и трудовое законодательство.

В группе есть опытные информаторы, освещающие вопросы международных отношений и события в капиталистических странах. Это А. Г. Раншикова, В. К. Кожуховский и другие. Они доходчиво рассказывают о Ливане, о становлении новой жизни в Португалии и других государствах, находящихся в центре внимания мира. В настоящее время, например, Раншикова готовится к выступлению о положении в Египте. Мне довелось обозреть события в Анголе.

Пропаганда материалов XXV съезда КПСС началась задолго до его открытия. Мы ознакомили трудящихся с проектом ЦК КПСС, потом организовали информационные сообщения, чтобы донести до каждого человека сведения о съезде. Велись политинформации о форуме коммунистов страны по докладу Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгина.

Для проведения политинформаций привлекаем специалистов. Выступают начальник планового отдела Гевель В. Ф., председатель заводского комитета Бежанов М. К., начальник отдела труда и заработной платы Патрушева М. А.

При подготовке к выступлениям используем сообще-

ния радио, телевидения, периодическую печать. Помогают постоянно действующие занятия и семинары, которые проводятся пропагандистской группой горкома партии, вручает и библиотека кабинета политпросвещения.

Политинформатор строит свое выступление таким образом, чтобы вызвать слушателей на обмен мнениями, вместе обсудить событие, разобраться в неясном вопросе. Самым активным в этом отношении у нас является производственно-технический отдел.

Есть и недостатки. Это отсутствие сообщений о новостях культуры и спорта. Мало даем людям информации о родном крае. Поэтому сейчас главный редактор Ольшевский Л. А. готовит тему о Саянском территориально-производственном комплексе, о перспективах города Саяногорска.

Политинформаторы — работники идеологического фронта. В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии содержится призыв к высокой политической бдительности, к активной оперативной и убедительной пропагандистской работе по глубокому изучению решений съезда. На нашем предприятии эта работа вызвала новый размах социалистического соревнования. Коллектив досрочно выполнил план двух месяцев.

Политинформаторы стремятся оказывать действительное влияние на дальнейшее повышение трудовой активности масс, добиваются того, чтобы информация в полной мере удовлетворяла духовные запросы людей.

Ю. ШПИРЕНКО, руководитель группы политинформаторов камнеобрабатывающего комбината.



На снимке: поселок Майна, в библиотеке стройкома. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ «ОГНЕЙ САЯН»

ИМЕНИ ГЕРОЯ — ПОГРАНИЧНИКА

Спортивные соревнования на приз имени героя-пограничника Владимира Рабовича, нашего земляка, стали традиционными. Будут проведены они и в этом году, 26-27 марта. В эти дни в спортпавильоне поселка Майна проводятся встречи по борьбе самбо. В поединках примут участие, кроме борцов Саяногорска, спортсмены многих

Красноярского края.

Начало соревнований в 11 часов.

Мы гордимся своим земляком, дорожим его памятью. В 1969 году о В. Рабовиче газета «Правда» писала: «Пограничники уважали Владимира не только как командира, но и как хорошего душевного

товарища. Отличный спортсмен, он учил своих подчиненных приемам самбо, тренировал их, обучал молодых воинов ратному мастерству».

Приглашаем всех желающих посмотреть на очень интересные борцовские состязания.

В. СТРЕЛЬНИКОВ, председатель ДСО «Труд».

ОГНИ НОВОСЕЛЬЯ

В третьем микрорайоне города Саяногорска сдан в эксплуатацию девятисто-

квартирный крупнопанельный жилой дом. Он принят комиссией с оценкой «хорошо».

В минувшую субботу состоялось новоселье. В новом доме получили квартиры в основном рабочие камнеобрабатывающего комбината.

МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В ДНИ ВЕСЕННИЕ

Неузнаваемо меняется облик поселка гидростроителей Черемушки. Забота о том, чтобы он был еще красивей, уютней и благоустроенней, для многих становится важной и повседневной.

По решению поселкового Совета с первого апреля по

ремонте ограждений и т. д. Намечаются меры по вылавливанию бродячих собак.

Для проведения месячника создана комиссия. Просьба ко всем жителям поселка принять активное участие в наведении порядка.

А. ЖЕМЧУЖНИКОВ, председатель исполкома Черемушкинского поселкового Совета.

ЗДЕСЬ УЧАТ ЛЕСОВОДОВ

Открыт Дивногорский лесхоз-техникум. Это среднее учебное заведение в Красноярском крае готовит специалистов лесного хозяйства. В распоряжении учащихся — учебный корпус и общежитие с жилищными комнатами на 2-3 человека.

В текущем году будет введено еще несколько объектов: учебный корпус со спортивным и актовым залами, жилой дом для преподавателей, столовая, гараж.

Намечено расширить учебно-материальную базу лесхоза-техникума. Будут построены слесарные и столярные мастерские, теплица, полигон, второе общежитие и ряд других объектов. Много средств затрачивается на приобретение учебно-технического оборудования. Это автомобили, тракторы, станки, различные лесохозяйственные машины и инструменты, средства технического обучения. За техникумом закреплены лесные участки.

Правила приема в Дивногорский лесхоз-техникум общие для всех средних учебных заведений. Выпускников 8-10 классов можно подавать заявления. Подробную справку можно получить в отделе кадров Бейского лесхоза по адресу: с. Бей, ул. Лесная, № 1.

А. КОПЫТОВ, директор Бейского лесхоза.

Редактор И. КУЛЕШОВ

Майскому отделению Госбанка на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ КАДРЫ СИРЬ. Обращаться с 9 до 18 часов, к управляющему.

Типографии «Огни Саян» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3220. Заказ № ТЕЛЕФОНЫ 2—65, 2—30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.